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Svar på fråga 2023/24:979 av Anna Vikström (S) 
Nationell plan för hälso- och sjukvårdens kompetensförsörjning 

Anna Vikström har frågat mig vad jag tänker göra med anledning 
av förslaget till nationell plan för hälso- och sjukvårdens 
kompetensförsörjning som Nationella vårdkompetensrådet har 
lagt fram. 
 
Regeringen har i enlighet med Tidöavtalet inlett ett arbete med 
att stärka det nationella åtagandet för kompetensförsörjningen 
inom hälso- och sjukvården.  
 
Regeringen har bland annat gett Socialstyrelsen och Nationella 
vårdkompetensrådet ett uppdrag att ta fram förslag till nationell 
plan för hälso- och sjukvårdens kompetensförsörjning. 
Uppdraget redovisades den 31 maj 2024.  
 
Av slutredovisningen från den 31 maj 2024 framgår bland annat 

att arbetsgivarna behöver arbeta mer med att attrahera, 

utveckla och behålla vårdpersonal. Förslag till 25 insatser 

lämnades inom områdena organisation, ledning, personal, 

universitets och högskolors verksamhet, utbildning och 
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forskning som ska främja kompetensförsörjningen inom hälso- 

och sjukvården. 

Regeringen gav den 23 maj 2024 ett uppdrag till Socialstyrelsen 

och Nationella vårdkompetensrådet att även inhämta 

synpunkter på förslag till nationell plan för hälso- och 

sjukvårdens kompetensförsörjning från relevanta aktörer. I 

uppdraget ingår även att säkerställa att den nationella planen 

och Nationella vårdkompetensrådet i samverkan med berörda 

aktörer bidrar till att stärka tillgängligheten och vårdkapaciteten 

på nationell nivå samt samordna, stödja och följa upp de 

regionala vårdkompetensrådens arbete med den nationella 

planen för hälso- och sjukvårdens kompetensförsörjning. 

Uppdraget ska slutredovisas senast den 28 februari 2025. 

Stockholm den 19 juni 2024 

 

 

 

Acko Ankarberg Johansson 

 


	Svar på fråga 2023/24:979 av Anna Vikström (S) Nationell plan för hälso- och sjukvårdens kompetensförsörjning

